
 

 

                                                   BAC 2014  L .L  تمسٜٓا  في ايٛحد٠    اتراَط١      21       : ايتُسٜٔ الاٍٚ①

        𝒇 ع٢ً َطاز أؾكٞ في ٚجٛد ق٣ٛ احتهاى غدتٗا ثابتm=800g١  نتًت٘ ((Sٜٓصيل جطِ صًب 

  َع الاؾلα°25 =   تصٓع شا١ٜٚ      𝑭 تحت تاثير ق٠ٛ   

 : ٚببرتز١ٝ خاص١ تحصًٓا ع٢ً ايٓتا٥ج ايتاي١ٝ webcam  قُٓا بايتصٜٛس المتعاقب ٚ بهاَيرا زق١ُٝ
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(  (S أحص َٚجٌ ايك٣ٛ اترازج١ٝ المؤثس٠ ع٢ً اتدطِ(أ❶ 

      V=f(t)                                                                                    𝑭ازضِ ايبٝإ  ( ب    

     ()α                                 ((a  ٚ اضتٓتج ايك١ُٝ ايتجسٜب١ٝ يًتطازع) (S بين طبٝع١حسن١ : َٔ ايبٝإ ( ج   

                          َٔ ايبٝإ ٚ باتذطابV0اضتٓتج ق١ُٝ ايطسع١ الابتدا١ٝ٥   (أ❷  

                                                                                                  𝐅 .        أحطب ق١ُٝ ايك٠ٛ(  ب    

g =10m.S  , قوة الاحتكاك    f = 0,4N :      يعطى ?( S )أحطب ق١ُٝ زدؾعٌ ايططح ع٢ً اتدطِ (ج     
- 2

 

 : ايتُسٜٔ ايجاْٞ②

عٔ ضطح الازض يجلاث١ أقُاز أصطٓاع١ٝ لهرا (h)ٚ الازتؿاع  (T)ْٗدف الى تعٝين ايهت١ً ايتكسٜب١ٝ يلازض ٚ َٔ أجٌ ذيو ْعطٞ ايدٚز

 .ْؿسض اْٗا في حسن١ دا٥س١ٜ ٚ تحت تاثير ق٠ٛ جرب الازض ؾكط 

  بسز اجابتو?  أحد ٖرٙ الاقُاز ٜعتبر جٝٛ َطتكس َٔ ٖٛ(أ❶   

   ? بين إ حسن١ ايكُس الاصطٓاعٞ دا٥س١ٜ َٓتع١ُ ( ب            

 k=  (ثابت ) :   بين إٔ(أ ❷   
𝒓𝟑

𝐓𝟐
  G ٚ MT ثِ اٚجد ق١ُٝ ٖرا ايجابت بدلاي١ r =RT+h  حٝح   

 (MT )ٚاضتٓتج ق١ُٝ نت١ً الازض                    

      𝐫𝟑 =f( 𝑻𝟐 ( :  ازضِ بػهٌ تكسٜبي ايبٝإ( ب             

 .  بسزاجابتو? ٌٖ قإْٛ نبًس ايجايح تسكل (         ج     

 ْصـ قطس الازض  G=6,67× 𝟏𝟎−𝟏𝟏(S.I =6370Km RT, (   ثابت ايتجاذب ايهْٛٞ:     المعطٝات   

 :  ايتُسٜٔ ايجايح③

                             ٜطًل بايٕٛ َطاطٞ ٤ًَٞ بػاش الهٝدزٚجين َٔ َٓطك١ في ١َُٗ يدزاض١ ايترنٝب اتدٟٛ، تبًؼ نت١ً ايبايٕٛ َع 

  M=3 kg ٚنت١ً اتذُٛي١ V=9 m3 ٚحجُ٘ m=2,3 kgايػاش ايرٟ يمًؤٙ 

  ٚغد٠ اتداذب١ٝ ثابتإ في تزاٍ حسن١ ايبايٕٛ ( 𝛒𝒂𝒊𝒓)ْعتبر إٔ ايهت١ً اتذج١ُٝ يًٗٛا٤ 

1.29Kg/m3= ٜعط٢
ρ َكا١َٚ الهٛا٤ 𝐟 = 𝐊.𝐕𝟐                                                                                ،ٕٛخلاٍ صعٛد ايباي 

 g=10N/Kg      ،K=2,4(S.I)تطازع اتداذب١ٝ  

  َا ٖٛ المسجع المٓاضب يدزاض١ حسن١ ايبايٕٛ؟❶  

 .حدد ايك٣ٛ المؤثس٠ في ايبايٕٛ ٚحمٛيت٘ أثٓا٤ الاْطلام❷            

  القمر الاصطناعي   spotسبوت        cosmosكوسموس    Méteosatمتيوسات 

 T(mn) الدور                  102                    674              1436

  h(Km)الارتفاع               832           19100             35800

 (S) 



 

 

 .  أنتب ايعباز٠ اتذسؾ١ٝ يػعاع داؾع١ أزخمٝدع❸                            

    أٚجد ايػسط ايرٟ ٜٓبػٞ إٔ ٜتخكل حت٢ ٜتُهٔ ايبايٕٛ َٔ الاْطلام؟❹                            

   أٚجد المعادي١ ايتؿاض١ًٝ يًطسع١ خلاٍ ايصعٛد❺              

 . ثِ أحطب قُٝتٗا(VL ) أعط ايعباز٠ اتذسؾ١ٝ يًطسع١ اتذد١ٜ ❻                           

𝒂 َجٌ بػهٌ تكسٜبي ايبٝإ ايرٟ يمجٌ تػيرات ايتطازع بدلاي١ ايطسع١ ❼                           = 𝒇(𝑽) 

 : ايتُسٜٔ ايسابع  ④    

 d= 3mٖرا الاخير ٜكع ع٢ً َطاؾ١     ( (2َٔ ايطاح١ يحاٍٚ خداع خصُ٘ لاعب  (І)  في اتدص٤(1) في يعب١ نس٠ ايتٓظ ٜؿع لاعب

                  D=7m ع٢ً َطاؾ١    t=0 ايرٟ ٜكرف ايهس١ٜ عٓد ايًخع١  (1) َٔ ايطاح١ َكابلا يلاعب(ІІ)خًـ ايػبه١ في اتدص٤ 

 غعاعٗا ٜصٓع شا١ٜٚ  14m.S-1 V0=عٔ ضطح الازض ٚ بطسع١ ابتدا١ٝ٥     0,8m h=OZ0=َٔ ايػبه١ ٚع٢ً ازتؿاع  

=(𝐎𝐗       ,𝐕   𝟎)=45°α   ,   َكا١َٚ الهٛا٤ ٚداؾع١ ازخمٝدع  ْٚاخر ٌُْٗ   m.S-2 g=9,8 

 : بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ ع٢ً ايهس١ٜ

 .أنتب المعادلات ايص١َٝٓ يًخسن١❶

  Z=f(X) أنتب َعادي١ المطاز  ❷

  .  ٌٖ ٜطتطٝع ايتكاط ايهسH=2,8 m١ٜيحٌُ المضسب بٝدٙ  ٚ ٜكؿص يٝصٌ ازتؿاع٘ الى  )  (2لاعب ) عًُا إ اترصِ ❸             

 َٔ ايػبه١ ٌٖ يمهٔ يًهس١ٜ ايطكٛط في َطاح١ المًعب    L=12m ٜٛجد خط ايعُل ع٢ً َطاؾ١   ❹  

  ايتي ٜصٓعٗا حاٌَ غعاع ايطسع١ َع الاؾل ( β)ثِ عين ايصا١ٜٚ    أحطب ضسعتٗا عٓد٥ر❺  

 : ايتُسٜٔ اتراَظ⑤

 (f=k .v) ق٠ٛ الاحتهاى)ρ ( ٚنتًت٘ اتذج١ُٝ)ƞ(نس٠ َعد١ْٝ في ضكٛط غاقٛيٞ داخٌ ضا٥ٌ ثابت يصٚجت٘

 بتطبل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ أٚجد المعادي١ ايتؿاض١ًٝ يًطسع١ أثٓا٤ حسن١ ايطكٛط❶

g 𝟏.      : ٜعط٢ حٌ المعادي١ ايتؿاض١ًٝ بايعباز٠❷ − 𝐞 − 
𝐤

𝐦
 .  𝐭   v(t) = 

 𝐦−𝐦𝟎 

𝐤
 

  نت١ً ايطا٥ٌ المصاح     (𝐦𝟎)    ,نت١ً ايهس٠  (m)   :    حٝح

   أعط عباز٠ ايطسع١ اتذد١ٜ  (      أ

0,45𝐦=عًُا إٔ  (k) أضتٓتج ق١ُٝ المعاٌَ  (            ب 𝐬    𝐯𝐋 

 ƞ k=6𝝅Rحٝح    )ƞ( أضتٓتج ق١ُٝ  (       ج

 ْصـ ق١ُٝ ايطسع١ اتذد١ٜ  v(t)ايرٟ تبًؼ ؾٝ٘ ايطسع١ (t) أحطب ايصَٔ  )      د

باضتعُاٍ ايتخًٌٝ ايبعدٟ أٚجد ٚحد٠ ايٓطب١ ❸  
m

k
  ؟، ؟ َاذا تمجٌ ؾٝصٜا٥ٝا 

1260𝐊𝐠=  :   المعطٝات 𝐦𝟑    ρ  ,  g=9,81𝐍 𝐊𝐠    ,  m=4,1g   R=5mm ,ْصـ قطس ايهس٠   

 : ايتُسٜٔ ايطادَظ⑥

   عٔ ضطح الازض  h=3600Km  في َطاز دا٥سٟ  ع٢ً ازتؿاع (S)ٜدٚز قُس أصطٓاعٞ  

 َاٖٛ المسجع المٓاضب يدزاض١ ٖرا ايكُس الاصطٓاعٞ ❶



 

 

  (S)َجٌ ايك٠ٛ اترازج١ٝ المطبك١ َٔ طسف  الازض ع٢ً ايكُس(         أ

 أحطب ق١ُٝ  ضسع١ ايكُس ع٢ً َدازٙ  ٚق١ُٝ دٚزٙ(         ب

 (S) أحطب ق١ُٝ  تطازع ايكُس الاصطٓاعٞ(         ج

 h= 0ٚ    h=3600Kmأحطب ق١ُٝ ايؿسم ايٓطبي يتطازع اتداذب١ٝ  الازض١ٝ عٓد المٛضعين   ❷

             ?    َاَع٢ٓ جٝٛ َطتكس(          أ: ْعتبر ٖرا ايكُس الاصطٓاعٞ  جٝٛ َطتكس❸

   يتخكٝل ذيو (S) َٔ ضطح الازض يجب إ ٜهٕٛ  ايكُس(Z)ع٢ً أٟ أزتؿاع (              ب

  (A)عٓد ايٓكط١  𝐡𝐀=35000Kmْعتبر إٔ ايكُس في َداز أًًٖٝٝجٞ  اععِ ازتؿاع  ي٘  عٔ ضطح   الازض ❹

 (B)  عٓد  ايٓكط١ 𝐡𝐁=5000Kmٚأد٢ْ أزتؿاع  ي٘

 َسنص الازض ٚ(B) ٚ(A)   ٚحدد عًٝ٘ ايٓكطتين  (S) أزضِ َداز ٖرا ايكُس

 (A)  تهٕٛ أنبر َٔ ايطسع١ عٓد (B)ذنس بكإْٛ نبًس ايجاْٞ  ٚبين دٕٚ حطاب إ ايطسع١ عٓد ايٓكط١❺

 ❺تحكل باتذطاب َٔ المطًٛب❻

 h=3600Km عٓد الازتؿاع )   الازض,  (S)  ايكُس (أحطب ايطاق١ الاجماي١ٝ  يًج١ًُ ❼

×6= نت١ً الازض T=24h  دٚز الازض 6400Km   𝐑𝐓= ْصـ قطس الازض  : المعطٝات 𝟏𝟎𝟐𝟒 Kg   𝐌𝐓  

×G=6,67ثابت ايتجاذب ايهْٛٞ   𝟏𝟎−𝟏𝟏 (S.I)   ,   نت١ً ايكُس(S)   =2× 𝟏𝟎𝟑 Kg   𝐦𝐒    

                                                                                𝐠𝟎 =10m.S
- 2      ,   =10 𝛑𝟐 

 : ايتُسٜٔ ايطابع ⑦

  ٜطسع١ m=1Kgنتًت٘(S)َٔ بدا١ٜ ٖرا المطتٟٛ ْكرف جطُا (α=30°)يمٌٝ َطتٛ عٔ الأؾل بصا١ٜٚ    

 ايتي ٜصعدٖا ع٢ً المطتٟٛ  الما٥ٌ حت٢ ٜتٛقـ  ْهسز ايتجسب١ عد٠ َسات َع (x) ْٚكٝظ  المطاؾ١  ) 𝐕𝟎 (أبتدا١ٝ٥

𝐕𝟎تػٝير ايطسع١ الابتدا١ٝ٥ في نٌ َس٠ ثِ نمجٌ  تػيرات
  ①  ؾٓخصٌ ع٢ً بٝإ ايػهٌ(x)  ٜدلاي𝟐١

  : بتطبٝل قإْٛ ْٝٛتٔ ايجاْٞ أنتب عباز٠ ايتطازع في اتذايتين❶

 حاي١ المطتٟٛ الما٥ٌ أًَظ (أ

  ثابت١ (f) حاي١ المطتٟٛ الما٥ٌ خػٔ بؿسض ق٠ٛ الاحتهاى(ب

 ٚأضتٓتج إ المطتٟٛ الما٥ٌ خػٔ  (a)َٔ ايبٝإ  عين ق١ُٝ ايتطازع ❷

           (R)أٚجد ق١ُٝ  ق٠ٛ زد ؾعٌ ايططح❸

10𝒎=    :    ٜعط٢ 𝐬𝟐    𝐠 

 

 

 

 

 

①الشكل  

𝐕𝟎
𝟐 𝐦 𝐬  𝟐  



 

 

 :ايتُسٜٔ ايجأَ⑧

 ٚ ٜدٚز ع٢ً (o)  َٛضٛع في َداز دا٥سٟ حٍٛ َسنص الازض (HubbLe)ايتًطهٛب ايؿضا٥ٞ ٖابٌ

×4,2=  ٚ نتًت٘ 600Km   𝐡𝟏=أزتؿاع 𝟏𝟎𝟒 Kg   𝐦𝐇 ٜتِ تحٌٜٛ ايصٛز ايتي ٜكدَٗا نحٛ الازض بٛاضط١ 

 35800Km   𝐡𝟐=أقُاز اصطٓاع١ٝ جٝٛ ممطتكس٠ َٛجٛد٠ ع٢ً ازتؿاع  

 عسف المسجع جٝٛ َسنصٟ  ثِ عسف َديٍٛ جَٝٛطتكس❶

 أحطب تطازع ايتًطهٛب في َدازٙ❷

 بين إٔ حسنت٘ دا٥س١ٜ َٓتع١ُ❸

 أحطب ق١ُٝ  ضسع١ اتًطهٛب   ع٢ً َدازٙ  ❹

 أعط تعسٜـ دٚز حسنت٘ ثِ أحطب قُٝت٘ ❺

 )   أزض,  HubbLe  تًطهٛب  (أحطب ايطاق١ الاجماي١ٝ  يًج١ًُ ❻

×G=6,67 ثابت ايتجاذب ايهْٛٞ  : المعطٝات 𝟏𝟎−𝟏𝟏 (S.I)   ,    6= نت١ً الازض× 𝟏𝟎𝟐𝟒 Kg   𝐌𝐓   

  6380Km   𝐑𝐓=ْصـ قطس الازض      

 :ايتُسٜٔ ايتاضع⑨

                                                        داخٌ ضا٥ٌ (m)ْدزع حسن١ ايطكٛط ايػاقٛيٞ يهس٠ َعد١ْٝ

×2,7=   ايهت١ً اتذج١ُٝ يًهس٠ r =1cm   ْصـ قطس ايهس٠   :ٜعط٢   𝟏𝟎𝟑Kg/m
3 𝛒𝟏     

×1,26=ايهت١ً اتذج١ُٝ يًطا٥ٌ   𝟏𝟎𝟑Kg/m
3 𝛒𝟐 , 9,81=  تطازع اتداذب١ٝ الازض١ٝ𝒎 𝐬𝟐    𝐠 

      𝐤  = - 9πr 𝓥𝐧   𝐟 ُْٓرج ق٠ٛ الاحتهاى  ايتي تخضع لها ايهس٠ أثٓا٤  ايطكٛط داخٌ ايطا٥ٌ   بايعباز٠     

 نحسز ايهس٠ ٚبدٕٚ ضسع١ 𝐭𝟎 =  0عٓد ايًخع١ , ضسع١ َسنص عطاي١  ايهس٠(𝓥)  ٚ(n)حٝح  عدد صخٝح  

 : ؾتتِ حسنتٗا داخٌ ايطا٥ٌ ع٢ً َسحًتين ,  (OZ)َبدأ المحٛز ايػاقٛيٞ(O)ابتدا١ٝ٥  َٔ ْكط١  

 حٝح تتصاٜد ضسع١ ايهس٠  𝐭𝟎ٚ 𝐭𝟏  بين ايًخعتين ①َسح١ً ايٓعاّ الاْتكايٞ 

                                                    تأخر ضسع١ ايهس𝐭𝟏٠ أْطلاقا َٔ ايًخع١ ②َسج١ً ايٓعاّ ايدا٥ِ 

 ) (𝓥𝐋 ق١ُٝ حد١ٜ   

                                                ايتي تطتػسقٗا (t∆)بٛاضط١ تجٗٝص َٓاضب  تم قٝاع المد٠ ايص١َٝٓ 

  ①نُافي ايػهٌ②خلاٍ المسح١ً d=20cmايهس٠ يكطع المطاؾ١ 

 بين إٔ ايهت١ً تػُس داخٌ ايطا٥ٌ ❶

 956mS ∆t= عًُا إٔ) (𝐯𝐋أحطب ق١ُٝ ايطسع١ اتذد١ٜ❷

 
 

بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ بين إ المعادي١ ايتؿاض١ًٝ  ايتي تحككٗا ضسع١ َسنص عطاي١ ايهت١ً  داخٌ ❸

A. 𝓥𝐧 +ايطا٥ٌ تهتب ع٢ً ايػهٌ
 = B :  

𝐝𝓥

𝐝𝐭
)𝐠 =حٝح       

𝛒𝟏−𝛒𝟐

𝛒𝟏
)    B     ٚ

𝟐𝟕

𝟒 .𝛒𝟏.  𝐫𝟐
    A=   

0,000 

Z 

0 

①ايػهٌ  
𝐊    ① 

②
   

d
   



 

 

𝓥𝐋)أٚجد أْطلاقا َٔ المعادي١ ايتؿاض١ًٝ عباز٠    ❹
𝐧 )   بدلاي١rٚ           𝛒𝟏        ٚ  𝛒𝟐  ٚ        g    . 

 (n)أضتٓتج ق١ُٝ  ❺

 :ايتُسٜٔ ايعاغس⑩

I ( ْدزع حسن١ ايطكٛط ايػاقٛيٞ يهس١ٜ َعد١ْٝ صػير٠  نتًتٗا(𝐦𝐁=8,4× 𝟏𝟎−𝟏𝟒Kg) ٌداخٌ ضا٥     

×2,5=    ايهت١ً اتذج١ُٝ يًهس٠  :ٜعط٢          𝟏𝟎𝟑 𝑲𝒈 𝐦𝟑  𝛒𝐁 (S.I) ,   4,2× 𝟏𝟎−𝟏𝟐 K= 

×1,26=ايهت١ً اتذج١ُٝ يًطا٥ٌ    𝟏𝟎𝟑Kg/m
3 𝛒𝐅 , 10=  تطازع اتداذب١ٝ الازض١ٝ𝒎 𝐬𝟐    𝐠 

 ْترى ايهس١ٜ  تطكط  َٔ ضطح ايطا٥ٌ ٚ بدٕٚ ضسع١ ابتدا١ٝ٥   t=0عٓد ايًخع١  

 ٌٖ يمهٓو إٔ تتٛقع زتب١  ضسع١  ايهس١ٜ داخٌ  الما٥ع ❶

 َجٌ ايك٣ٛ اترازج١ٝ  المؤثس٠ في َسنص عطاي١   ايهس١ٜ خلاٍ َساحٌ ايطكٛط❷

 أنتب المعادي١ ايتؿاض١ًٝ يًطسع١❸

 ) (𝐯𝐋أحطب ق١ُٝ ايطسع١ اتذد١ٜ❹

 :ايتُسٜٔ اتذادٟ عػس⑪

 T= 5548s دٚز حسنت٘ ,  عٔ ضطح الازض h  في َطاز دا٥سٟ  ع٢ً ازتؿاع (S)ٜدٚز قُس أصطٓاعٞ  

 .عسف المسجع المٓاضب يدزاض١ ٖرا ايكُس الاصطٓاعٞ  ❶

  بسز اجابتو? جٝٛ َطتكس  (S) ٌٖ ٜعتبرايكُس  ❷

 بين إٔ حسنت٘ دا٥س١ٜ َٓتع١ُ  ❸

   ذنس بٓص قإْٛ نبًس ايجايح  ❹ 

  %8الى َداز أخس ؾٝصداد  دٚزٙ  ب(S) ٜٓكٌ ٖرا ايكُس الاصطٓاعٞ ❺

 ? عٔ ضطح الازض في َدازٙ اتددٜد  (S) يًكُس الاصطٓاعٞ(h)أحطبالأزتؿاع      - 

             T=23h56mnدٚزحسن١ الازض حٍٛ تسٛزٖا     6370Km   𝐑𝐓=ْصـ قطس الازض    : المعطٝات

  =10 𝛑𝟐 ,  6=نت١ً الازض× 𝟏𝟎𝟐𝟒 Kg   𝐌𝐓 ,    ْٞٛثابت ايتجاذب ايهG=6,67× 𝟏𝟎−𝟏𝟏 (S.I)    

 :ايتُسٜٔ ايجاْٞ عػس⑫

   ْكرف ايهس٠             (t=0)يدزاض١ حسن١  نس٠ ٌُْٗ تأثير الهٛا٤ ٚ ُْٓرج ايهس٠ بٓكط١ َاد١ٜ  عٓد ايًخع١ 

              َع الاؾل  (α) ٜصٓع حاًَٗا  شا١ٜٚ  (𝐕   𝟎) عٔ ضطح الازض  بطسع𝐙𝐀١)  ( تكع ع٢ً أزتؿاع(A)َٔ ْكط١ 

23,31𝐦=حٝح ايطسع١  عٓد ايرز٠ٚ  , ( O,𝐢  ,𝐤)   َطاز ايهس٠  في المعًِ  ①يمجٌ ايػهٌ 𝐬    𝐯𝐒            

        )45m, 𝐙𝐒 =33,2m)    𝐗𝐒  S=ٚايتي أحداثٝاٖا  

 (      𝐎𝐗       ,𝐎𝐙)أنتب المعادلات ايص١َٝٓ تذسن١ َسنص عطاي١ ايهس٠ في المعًِ ❶

 ( o,𝐢  ,𝐤)أضتٓتج َعادي١ َطاز ايهس٠  في المعًِ ❷

 ) α (ٚ)  𝐯𝟎 (أٚحد قُٝتي نلا َٔ❸

  ثِ أزضِ نٝؿٝا تشطط ايطاق١ بدلاي١ ايصَٔ (S) عٓدايٓكط١ )  أزض+نس٠  (أحطب ايطاق١ الاجماي١ٝ يًج١ًُ ❹ 



 

 

  تذع١ بًٛؽ ايرز٠ٚ) 𝐭𝐒 (   تذع١ ايكرف  ٚ(t=0)بتطبٝل َبدأ أنحؿاظ ايطاق١ بين ايًخعتين ❺

     𝐯𝟎 ٚ   g  ٚ   𝐙𝐒 ٚ  𝐙𝐀 بدلاي١  (α)أٚجد عباز٠  )      أ

 . المحطٛب١ ضابكا  (α)  تحكل َٔ ق١ُٝ ايصا١ٜٚ )     ب

  َع الاؾل (β) شا١ٜٚ   ( 𝐕   𝐂) ٜصٓع غعاع  ايطسع١ )𝐙𝐂 )  𝐗𝐂  C ,ايتي أحداثٝاٖا (C)عٓد ايتكط١  ❻

 𝐕𝐂 (   ٚ  (β) (أٚجد قُٝتي نلا َٔ    - 

9,8𝒎=  تطازع اتداذب١ٝ الازض١ٝ ,     m=250g     نت١ً ايهس٠     :               ٜعط٢ 𝐬𝟐    g 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : ايتُسٜٔ ايجايح عػس⑬

ٚ بدٕٚ ضسع١ أبتدا١ٝ٥ يٝصٌ الى (t=0) عٓد ايًخع١  (A)َٔ ايٓكط١  (AB)ع٢ً َٓخدز(S)ٜٓطًل جطُا نتًت٘ 

   ٌُْٗ ناؾ١ ق٣ٛ الاحتهانات ①نُا في ايػهٌ) 𝐕𝐁 (بطسع١   (B)ايٓكط١  

   (B)الى     (A)ثِ أضتٓتج طبٝع١ حسنت٘ َٔ(S)بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ أحطب ق١ُٝ تطازع اتدطِ ❶

 ) 𝐕𝐁 (بتطبل َبدأ أنحؿاظ ايطاق١ أحطب ق١ُٝ ايطسع١ ❷

 (I) ٜطكط  في ايٓكط١ (AB)المٓخدز (S)بعد أجتٝاش اتدطِ ❸

 ?  في ضكٛط حس(S)َت٢ ٜهٕٛ اتدطِ )    أ

                                  )) α           (      𝐎𝐗       ,𝐎𝐙)أنتب المعادلات  ايص١َٝٓ تذسن١ اتدطِ  في المعًِ    )   ب

    نُبدأ يكٝاع ايصَٔ (B)حٝح ْعتبر تذع١ َسٚز اتدطِ  بايٓكط١      

 .  ٚحدد طبٝعت٘  (S) أضتٓتج َعادي١ َطاز حسن١ اتدطِ ) ج  

                                                                                                                                     (I) أٚجد ممٝصات غعاع ضسعت٘ عٓد ايٓكط١   ) د  

 (I)    الى  (B)أحطب َد٠ ايطكٛط  َٔ  )ه   

 (t=0,808s)خلاٍ شَٔ قدزٙ  (OP=3m)ايتي تبعد بمطاؾ١  (P)في ايٓكط١   (S)في اتذكٝك١ ٜطكط اتدطِ❸

 .  ايتي أًُٖت ضابكا(AB)أحطب غد٠ ق٣ٛ الاحتهانات ع٢ً طٍٛ المٓخدز   -

 ①ايػهٌ
   

0 

P 

B 

(S)  

𝐡𝟐 

X(m) 

Z(m) A 

I 

𝐡𝟏 

①ايػهٌ  



 

 

𝐡𝟐 =5m  ,  α=30°   AB=4,9m   ,  m=200g ,  g =10𝒎  ,  : المعطٝات 𝐬𝟐     

 :ايتُسٜٔ ايسابع عػس⑭

 بدٕٚ ضسع١ أبتدا١ٝ٥  غاقٛيٝا نحٛ الاع٢ً َٔ نأع ب٘ (O)تٓطًل ؾكاع١ غاش َٔ ايٓكط١   (t=0)عٓد ايًخع١  

 ① نُا في ايػهٌ(S)َػسٚب غاشٟ  نحٛ ايططح  ايطانٔ

                                                                                                           , (R) ْصـ قطسٖا , V =0,1c𝐦𝟑   حجِ ايؿكاع١   :ٜعط٢  

𝐂𝐎𝟐     =1,8 𝑲𝒈 ايهت١ً اتذج١ُٝ يػاش  𝐦𝟑  𝛒𝐠     

×1,05= ( المػسٚب ايػاشٟ ) ايهت١ً اتذج١ُٝ يًطا٥ٌ 𝟏𝟎𝟑 𝑲𝒈 𝐦𝟑  𝛒𝐟                                                                                    

10𝒎=تطازع اتداذب١ٝ الازض١ٝ     𝐬𝟐    𝐠 

. ُْٓرج ق٠ٛ الاحتهاى  ايتي تخضع لها ايؿكاع١ أثٓا٤  اتذسن١ داخٌ ايطا٥ٌ   بايعباز٠      𝓥    = - K   𝐟  

 بين إٔ ايؿكاع١ تصعد داخٌ ايطا٥ٌ❶

 َجٌ ايك٣ٛ اترازج١ٝ  المؤثس٠ في َسنص عطاي١   ايؿكاع١ خلاٍ َساحٌ اتذسن١❷

 بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ بين إ المعادي١ ايتؿاض١ًٝ  ايتي ❸

 تحككٗا ضسع١ َسنص عطاي١ ايهت١ً  داخٌ ايطا٥ٌ تهتب 

  : A. 𝓥 = B +ع٢ً ايػهٌ
𝐝𝓥

𝐝𝐭
 ثابتين ٜطًب تعُٝٝٓٗا B ٚAحٝح       

 ) (𝓥𝐋أٚجدعباز٠ ايطسع١ اتذد١ٜ❹

  (K) أحطب ق١ُٝ َعاٌَ الاحتهاى❺

𝓥𝐋َع ايعًِ إٔ ق١ُٝايطسع١ اتذد١ٜ  = 𝟏𝟓𝐦 𝐦𝐧 ) ( 

   باضتعُاٍ ايتخًٌٝ ايبعدٟ أٚجد ٚحد٠ ايٓطب١❻
𝐦

𝐊
  ؟ َاذا تمجٌ ؾٝصٜا٥ٝا?  

  .    بسز  أجابتو? ايرٟ ٜتػير 𝓥𝐋   (K,  (    َاٖٛ المكداز َٔ بين? عًُٝا حجِ ايؿكاع١ َتػير  لماذا❼

 :ايتُسٜٔ اتراَظ عػس⑮   

 .ْعتبر قُسا طبٝعٝا يهٛنب المسٜذ ٜدٚز حٛي٘ بحسن١ دا٥س١ٜ 

 .َٔ طسف ايهٛنب (ْعتبرٙ ْكط١ َاد١ٜ)بين بسضِ َٓاضب ايك٠ٛ المطبك١ ع٢ً ايكُس❶

  .v , rثِ أعط عباز٠ ايتطازع بدلاي١  .أثبت إٔ حسنت٘ دا٥س١ٜ َٓتع١ُ❷

:بين إٔ ضسع١ ايكُس ع٢ً َدازٙ تهتب بايػهٌ ❹
r

GM
v m. 

  . دٚز ايكُس r , v ٚ Tأٚجد ايعلاق١ ايتي تسبط ❺

m (s9,22.10/(بين إٔ ايٓطب١❻
r

T 3213 
3

2
 ثِ اضتٓتج ق١ُٝ ايدٚز، T.  

 . ع٢ً أٟ ازتؿاع َٔ ضطح المسٜذ يجب ٚضع قُس صٓاعٞ حت٢ ٜهٕٛ َطتكسا بايٓطب١ لمحط١ َتص١ً ب٘❼

- :المعطٝات G = 6,67×10ثابت ايتجاذب ايهْٛٞ  
 11

 (S.I) 

Z 

O 

S 

𝐊    

 ؾكاع١  غاش 

 َػسٚب غاشٟ

 ①ايػهٌ

   



 

 

 r = 9,38.10            ايبعد بين َسنص ايهٛنب ٚ ايكُس 
3
 km , ْصـ قطس ايهٛنب Rm = 3,4.10 

3
 km   

 - Mm = 6,42×10 نت١ً ايهٛنب           
 23

 kg   , ٘دٚز المسٜذ حٍٛ ْؿطTm = 24h37min 

 :ايطادع عػس ايتُسٜٔ⑯   

 ايرٟ أنتػـ حدٜجا ، ٖرا ايصدس Astéroїde)ايصدٛز ايؿضا١ٝ٥ (   R- Sylviaيتخدٜد نت١ًايهٜٛهب 

×G=6,67ايؿضا٥ٞ قٝاض٘ بعض الم٦ات َٔ ايهًَٝٛترات حٝح ْعتبرٙ نس٠ ٚ ثابت اتدرب ايعاّ     𝟏𝟎−𝟏𝟏 (S.I)                  

 I) ٞالمكابٌ يمجٌ َطازا إًًٖٝٝجٝا لمسنص عطاي١ نٛنب َٔ ايٓعاّ ايػُطٞ               ①ايػهٌ: المطازالا إًًٖٝٝج  

  .  O ٚ َسنصٙ F1 ٚ F2 في َسجع ًَٖٝٝٛسنصٟ ايرٟ ْعتبرٙ غايًٝٝا تسسقاٙ m نتًت٘ 

 

 

 

  

 

 

 ①  في ايػهٌ 𝐅𝟏باضتعُاٍ ايكإْٛ الأٍٚ يهبًس، ؾطس َٛقع ايػُظ عٓد❶

  ؟S1ٚ S2 ٚ َا ٖٞ ايعلاق١ بين المطاحتين , ذنسبكإْٛ نبًسايجاْٞ  )أ ❷

𝐌𝟏ٚ  𝐌𝟏بين إٔ ايطسع١ المتٛضط١ بين المٛضعين )ب   
𝐌𝟐 ٚ  𝐌𝟐 أقٌ َٔ ايطسع١ المتٛضط١ بين المٛضعين ′

  ؟′

II )ْعتبر في ٖرا اتدص٤ إٔ المطازات في ايٓعاّ ايػُطٞ دا٥س١ٜ ْصـ قطسٖا :  نمرج١ ايهٛانب  r َسنصٖا ٚ O  

 ②أثٓا٤ حسنت٘  حٍٛ ايػُظ ايػهٌ   𝐅   يخضع يك٠ٛ(P) ٚ ْعتبر إٔ ايهٜٛهبMSٚ نت١ً ايػُظ 

 ② ثِ َجًٗا ع٢ً ايػهٌ  𝐅  أعط عباز٠ ايك٠ٛ ❶

  بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يًٓٝٛتٔ اضتٓتج عباز٠ ايتطازع ❷

  T اضتٓتج عباز٠ ايدٚز ❸

r(fT(ايبٝإ المكابٌ ❹ 32  حٝح Tدٚز ايهٜٛهب  

 ٚ    r 2 ْصـ قطس َطازٙ اضتٓتج ايعلاق١ بينT ٚ3r 

  Astéroїde ٖٛ T = 6,521 ansدٚز ايهٜٛهب ❺

   (1ans = 365 jour ) حٝح 

  MS      ٚنت١ً ايػُظ Pعين ْصـ قطس َطاز ايهٜٛهب

 ْطتػٌ َعًَٛات  ) (𝐦𝐏يتعٝين نت١ً ايهٜٛهب ❻

 

 ٚ المطاؾ١ بين َسنصٟ  ايكُس ٚ ايهٜٛهب       T = 87,6 h حٝح ديت اتذطابات إٔ دٚزٙ  Romulusأحدقُازٙ ٚ ٖٛ 

 ٖٞr=1360 Km     , نت١ً ايهٛنب   عين 𝐦𝐏) (  ? 

 ①الشكل 

  F1 

 الشمس

F2 

M2 

M’2 

M’1 
M1 

S1 
S2 

O 

P ايهٜٛهب 

O 

②الشكل  

𝐫𝟑 𝟏𝟎𝟑𝟓𝐦𝟑  

𝐓𝟐 𝟏𝟎𝟏𝟕𝐒𝟐  



 

 

 

 :ايطابع عػس ايتُسٜٔ⑰

ٚ يخضع ع٢ً طٍٛ  ① نُا في ايػهٌ(AB)  ٚؾل َطاز َطتكِٝ (m=5Kg)ٜٓتكٌ َتخسى ْكطٞ نتًت٘

                                                            ) (  𝐟ٚ ق٣ٛ أحتهاى تهاؾ٧ ق٠ٛ ٚحٝد٠  ثابت١)   𝐅  (ٖرااتدص٤  يك٠ٛ تسسن١ أؾك١ٝ

𝓥 𝟐  بٝإ تػيرات َسبع ايطسع١②يمجٌ ايػهٌ
 )   d=AB (  بدلاي١  المطاؾ١ المكطٛع١ 

 (A)عٓد المٛضع    𝓥𝐀) ( ٚ ايطسع١(a)أنتب المعادي١ ايسٜاض١ٝ يًبٝإ  ثِ أضتٓتج قُٝتي  تطازع اتذسن١❶

                    (F)بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ  ٚالمعادي١ ايبٝا١ْٝ أٚجد ايعلاق١ بين غد٠ ايك٠ٛ المحسن١❷

 (f)  ٚغد٠ ق٠ٛ الاحتهاى 

 (r =2m)ٜٛاصٌ المتخسى حسنت٘ ٚؾل َطاز دا٥سٟ  ْصـ قطسٙ  ❸

 (C)  ٚ  (D) أٚجد قُٝتي ايطسع١ عٓد  المٛضعين  )أزض + جطِ (بتطبٝل َبدأأنحؿاظ ايطاق١ يًج١ًُ   - 

 (C)أحطب غد٠ تأثير ايططح ع٢ً اتدطِ عٓد المٛضع  ❹

 أٚجد َعادي١ المطاز يًُتخسى عٓد َػادزت٘ المطتٟٛ ايدا٥سٟ ❺

𝒎 9,8=      :    ٜعط٢                      ? ٌٖ ٜطكط المتخسى عٓد َٛضع  أْطلاق٘❻ 𝐬𝟐    g 

   

 

 
  

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

𝐕𝟐 𝐦 𝐬  𝟐 

 

②الشكل  

①الشكل   

d(m) 
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C
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B A 
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60 ° 
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 :ايجأَ عػس ايتُسٜٔ⑱

عٔ ضطح الازض لأزبع١ أقُاز أصطٓاع١ٝ لهرا (h)ٚ الازتؿاع  (T)ْٗدف الى تعٝين ايهت١ً ايتكسٜب١ٝ يلازض ٚ َٔ أجٌ ذيو ْعطٞ ايدٚز

 .ْؿسض اْٗا في حسن١ دا٥س١ٜ ٚ تحت تاثير ق٠ٛ جرب الازض ؾكط 

 

   r =RT+h    حٝح (r)   ٚ  (MT)  ٚ   (G)  بدلاي١   (v)بتطبٝل ايكإْٛ ايجاْٞ يٓٝٛتٔ  أعط عباز٠ ضسع١ ايكُسالاصطٓاعٞ   ( أ❶    

   (v)   ٚ  (r)  ٚ أنتب عبازت٘ بدلاي١      ٚ   (T)عسف ايدٚز ( ب                 

  بسز اجابتو?  أحد ٖرٙ الاقُاز ٜعتبر جٝٛ َطتكس َٔ ٖٛ(أ ❷     

   ?  دا٥س١ٜ َٓتع١ُ(S)بين إ حسن١ ايكُس الاصطٓاعٞ (ب                  

f 𝟏=    :  ثِ أزضِ بػهٌ تكسٜبي ايبٝإ,  أَلأ اتددٍٚ ايطاٜل ( أ❸    𝐫    𝐕𝟐 

 (MT )  أحطب  ق١ُٝ نت١ً الأزض(    ب          

 . ثِ أحطب قُٝت٘ (RT) ٚ (h)   ٚ  (MT)  ٚ   (G)بدلاي١    (Giove-A )  أعط عباز٠ تطازع ايكُس(أ  ❹     

 )   أزض,  Giove-A أ  -جيوف   (أحطب ايطاق١ الاجماي١ٝ  يًج١ًُ  (       ب         

 h= 0ٚ    h=23600Km أحطب ق١ُٝ ايؿسم ايٓطبي يتطازع اتداذب١ٝ  الازض١ٝ عٓد المٛضعين   (      ج           

  %6الى َداز أخس ؾٝصداد  دٚزٙ  ب(Giove-A )ٜٓكٌ ايكُس ا❺ 

 ? عٔ ضطح الازض في َدازٙ اتددٜد  (Giove-A ) يًكُس(h)حطبالأزتؿاع  أ          -

 ْصـ قطس الازض  G=6,67× 𝟏𝟎−𝟏𝟏(S.I =6370Km RT, (   ثابت ايتجاذب ايهْٛٞ:     المعطٝات   

700 Kg   𝐦𝐆𝐢𝐨𝐯𝐞  , =10 𝛑𝟐   , 𝐠𝟎 =10m.S=  (Giove-A )نت١ً ايكُس                 
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 :ايتاضع عػس ايتُسٜٔ⑲

 

 

 ABC ع٢ً َطاز  m=200gتتخسى نس١ٜ نتًتٗا 

(AB) -  جص٤  َطتكِٝ   َا٥ٌ  بصا١ٜٚ   α=30°  عٔ الأؾل 

 - (BC)  ْصـ قطسٖا (0)  جص٤ َٔ دا٥س٠ َسنصٖا ٚr=10cm 45= حٝح° θ 

0,4𝐦=بطسع١  (0) تٓطًل ايهس١ٜ   َٔ المبدأ  𝐬   𝐯𝐀ْطجٌ ؾٛاصًٗا ع٢ً اتدص٤  (AB)  ٌٝؾٓخصٌ  ع٢ً ايتطج  

 50ms τ=بايطًِ اتذكٝكٞ حٝح المجاٍ ايصَني  بين َٛضعين َتتايٝين  ٖٛ  

 (S) القمر الاصطناعي     spotسبوت  cosmosكوسموس Giove-A أ-جيوف  Méteosatمتيوسات

 T(mn) الدور           102 677 864           1436  

  h(Km)الارتفاع       840 19100 23600         35800
.            .             .            .          1

𝐫  × 𝟏𝟎−𝟗𝐦−𝟏 

.            .            .            .          𝐕𝟐 × 𝟏𝟎𝟕 𝐦 𝐬  𝟐 

.           .            .             .          𝐕𝟐.  𝒓 × 𝟏𝟎𝟏𝟑 𝒎𝟑 𝒔−𝟐   

A 

B 

Y 
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 𝐌𝟎 َٚبدأايؿٛاصٌ  ٖٛ t=0ْأخر َبدأ الأش١َٓ   ايًخع١ 

  لمسنص عطاي١ ايهس١ٜ 𝐚𝟐) (  ٚ ق١ُٝ ايتطازع𝐌𝟏 ٚ  𝐌𝟑أحطب ق١ُٝ ايطسع١ ايًخع١ٝ عٓد المٛضعين  ❶

    عًٌ? َا طبٝع١ حسن١ َسنص عطاي١ ايهس١ٜ (أ ❷

 أنتب المعادلات ايص١َٝٓ يًخسن١ (ب        

 (AB)ع٢ً المطاز  (f)تخضع ايهس١ٜ ألى ق٠ٛ  أحتهاى  ❸

 (f)أحطب ق١ُٝ(أ       

 (B)أحطب ق١ُٝ ضسع١ ايهس١ٜ عٓد ايٓكط١  (ب      

    (BC)ٌُْٗ ناؾ١ الأحتهانات ع٢ً المطاز❹

 (C)أحطب ق١ُٝ ضسع١ ايهس١ٜ عٓد عٓد ايٓكط١  (أ        

 (C)ايتي تطبكٗا ايطسٜل  ع٢ً ايهس١ٜ عٓد ايٓكط١ (R)أحطب غد٠  ايك٠ٛ    (ب        

𝒎 10=      :                                                                                                         ٜعط٢ 𝐬𝟐    g  

 :ايعػسٕٚ ايتُسٜٔ⑳

 

 

 
 

 

 

  

    ٌُْٗ الاحتهانات ٚ داؾع١ أزخمٝدع t=0عٓد ايًخع١     (G)  ٜسَٞ زٜاضٞ نس٠ حدٜد١ٜ  َٔ ْكط١

 (G)   بتطبٝل قإْٛ ْٝٛتٔ ايجاْٞ أٚجد ق١ُٝ تطازع َسنص عطاي١ ايهس٠❶

              𝑂𝐺(𝑡)   ٚ المٛضع         𝑉(𝑡)      أنتب المعادلات ايص١َٝٓ يػعاعٞ ايطسع١ ❷

  أنتب َعادي١ َطاز  َسنص عطاي١ ايهس٠ (أ ❸ 

 α   ٚ V0  ٚ   g  ٚ   a  ٚ    bع٢ً ضطح الازض ٜدلاي١    (d)عبر عٔ المطاؾ١ الاؾك١ٝ يٓكط١ ايطكٛط  (ب      

 :    أ ذانإ)α  (  بدلاي١ (d)عبر عٔ  المطاؾ١ الأؾك١ٝ      (أ ❹  

b= 2,1m ,   g=10 𝑚 s2  , V0 =13m s                   a=0,6m ,  

      α °45=  َٔ أجٌ (d)أحطب ق١ُٝ  (ب       

  

  :ايعػسٕٚ ايتُسٜٔ ايٛاحد ٚ①②

V0 =720Kmخلاٍ َٓاٚز٠ حسب١ٝ تتخسى طا٥س٠ ع٢ً خط َطتكِٝ بطسع١  ثابت١    h            ٚع٢ً أزتؿاع           

    h=8Km   ضطح الأزض  َٔ 

  (      𝐎𝐗       ,𝐎𝐙) َبدأالمعًِ المطتٟٛ(0) ايٞ تٛجد ع٢ً ايػاقٍٛ الماز َٔ (A)َٔ ايٓكط١ tA   0=عٓد ايًخع١ 

𝐌𝟑 𝐌𝟐 𝐌𝟏 𝐌𝟒 𝐌𝟎 

5,5cm 4,5cm 2,5cm 3,5cm    

α 

Z(m) 
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a 

𝑽𝟎
      

b 

X(m) 0 



 

 

     (0)  ٜٛجد ع٢ً ضطح الأزض ٚ ٜبعد عٔ (C)   يتؿجير  ٖدف Kg  𝐦𝐁 40=  نتًتٗا (B)أضكطت قرٜؿ١ 

 (0C)بالمطاؾ١  

m) بٛحد٠  V0  عبر عٔ? َاٖٞ طبٝع١ حسن١ ايطا٥س٠❶  s  ) 

أنتب المعادلات ايص١َٝٓ تذسن١ َسنص عطاي١  ( أ❷

 (B)ايكرٜؿ١

 أنتب َعادي١ َطاز ايكرٜؿ١(ب     

 ْكط١ ضكٛط ايكرٜؿ١  (C)أٚجد أحداثٝات   (ج    

 (C)  أحطب ايطاق١ اتذسن١ٝ يًكرٜؿ١ عٓد ايٓكط١❸

                  ْؿسض إٔ ايطا٥س٠ تتخسى ع٢ً أزتؿاع   ❹

h=3125m        َاٖٞ ايطسع١ ايتي يجب إٔ تتخسى بٗا عٓد أضكاطٗايًكرٜؿ١  َٔ ضطح الأزض 

  ٌٖ ٖرٙ ايطسع١ تست١ًُ ? (0) َٔ ايٓكط١  (R=250m)يهٞ تصٝب ٖدؾا ٜٛجد ع٢ً تسٝط دا٥س٠ ْصـ قطسٖا  

𝒎 10=      :                                                                                            ٜعط٢ 𝐬𝟐    g 

  
 

  

                                                                                 بايتٛؾٝل

 
 ثانوية السعيد عبيد  لوشان لخضرالأستاذ               

                                   عين التوتة باتنة
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